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59 международен турнир по бокс за мъже Странджа’08

Състезанието се проведе от 31.01 – 04.02.2008 г. в палата 2 на
панаирния град – гр.Пловдив. Участниците бяха настанени в хотел
„Марица”, българските съдии в “Новотел Пловдив”. Организаторите на
проявата за сетен път доказаха, че са ненадминати и всичко бе перфектно
и прецизно до най-малкия детайл.

Залата, ринга и съоръженията около него бяха на ниво и съгласно
изискванията на АIBA. Събитието бе оповестено и рекламирано в местните
печатни и електронни медии, бяха разлепени афиши и транспаранти За
втори път в историята на турнира имаше директно TV излъчване на целия
турнир, както и директно по интернет. Организаторите се бяха погрижили
и за внушителен брой рекламодатели. Получи се голям празник за
българския и световен аматьорски бокс.

Техническата конференция се проведе в зала „Пловдив” на хотел
Марица от 20:00 часа на 30.01.2008 г.  Присъстваха, освен представители
на всички отбори, почетния президент на ЕАБА – акад.Емил Жечев и
техническия делегат на турнира г-н Данило Иванович – Сърбия. Бяха
уточнени всички параметри на състезанието, както и неговия формат –
кантари през всичките дни, програмата по дни, не бяха констатирани
никакви битови проблеми.

На кантара в зала Пловдив на хотел Марица от 8:00 часа се явиха
99 състезатели от 17 държави от 3 континента. Медицинския контрол
основно бе осъществен от д-р Шумков и д-р Хр.Василев – благодаря им за
прецизната и безпроблемна работа. Програмата по дни бе: 31.01. начало
16:00 часа – 1 сеанс – 13, 2 сеанс – 11; 01.02 начало 16:00 часа – 1 сеанс
– 16, втори – 16; полуфинали от 15:00 часа в два сеанса, финали от 14:00
часа.  Най-многочислен бе българския тим – 19 състезатели, Куба и Русия
– 11, с по един боксьор бяха Азербайджан, Шотландия и Уелс. Най-
многочислена бе кат. до 57 кг – 15 състезатели, а най-малко боксьори се
явиха в кат. 51 кг – 3. На меренето нямаше никакви проблеми. Жребието
бе изтеглено с компютър – нито един от гостуващите отбори нямаше
претенции.
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За първи път се организира визуализация на резултата от срещите
в реално време, като цялата апаратура е собственост на БФ Бокс.

Състезанието премина на изключително спортно техническо ниво.
Говорителят на турнира – г-н Армутлиев ни предоставяше информация за
боксьорите. Представянето на българските състезатели ще оставя да го
коментира треньорския щаб на нац. отбор, но не мога да се въздържа и да
не спомена, че имаме четирима шампиони, два сребърни и 5 бронзови
медала, както и за наша най-голяма радост купа Странджа’08 заслужено
отново се озова в български ръце – Борис Георгиев, донесъл и първата
олимпийска квота за ОИ в Китай. Станахме свидели на изключителни битки
на ринга.

Класирането по медали: 1.България – 4 златни, 2 сребърни, 1 бронз;
2. Украйна – 2 златен, 1 сребърен, 2 бронзови; 3.Казахстан – 2 златен,  2
бронзови; 4.Куба – 1 златен, 4 сребърни, 2 бронзови, 5.Русия - 1 златен, 1
сребърен, 6.Англия - 1 златен, 3 бронзови. Общо 13 страни спечелиха
медали на турнира.

Победители по категории:
до 48 кг – Артьом Далакян - Украйна
до 51 кг – Илия Филипов - България
до 54 кг – Канат Абуталипов - Казахстан
до 57 кг – Алексей Шайдулин - България
до 60 кг – Мерей Акшалов - Казахстан
до 64 кг – Борис Георгиев - България
до 69 кг – Били Сандерс - Англия
до 75 кг – Емилио Кореа - Куба
до 81 кг – Александър Усик - Украйна
до 91 кг – Сергей Калчугин - Русия
   +91 кг – Кубрат Пулев – България

Статистика на състезанието: 70,5% от срещите по точки, 1,1% -
RSC, 13,6% - RSCOS, 6,8% - WO, 8,0% - AB.

Публиката – на елиминациите  имаше сравнително добро
присъствие, говоря за нашите мащаби, на полуфинал залата почти се
напълни, а на финала нямаше свободно място имаше дори правостоящи.
В съвременната история на българския бокс за трети път виждам
препълнена зала (след финалите на ЕП’06 ), това е рядкост и в световен
мащаб.

Съдийския екип бе съставен от 15 съдии от 7 държави – девет
българи – Ивелин Иванов, Георги Маринов, Георги Иванов, Стоян Томчев,
Джулия Ботева, Красимир Нешев, Антоний Трифонов, Павел Павлов, Стела
Стоянова. Четирима бяха категория ЕАВА, един азиатска – FAAB, двама -
РК и останалите АIBA. Съдийството бе на мн.добро равнище, нямаше
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ощетен състезател, нямаше нито един протест от страна на отборите.
Според мен, а смея да твърдя и според настроението в залата винаги по-
добрия бе определян за победител. Добра атестация за реферите е, че не
се получи нито един КО, а дори нямаше и тежки КD, а на ринга имаше
„здрави” битки. Проведоха се два разбора от техническия делегат г-н
Иванович. Обръщаше се внимание на пропуските на ринга и грешките на
съдийските столове и това даде своето отражение в качеството на
провеждане на боевете. От чуждестранните съдии най-добре се
представиха колегите от Гърция и Турция. Част от колеги бяха много точни
и не натрапващи се на ринга с чувство за авантаж, както и прецизни с
„бутоните” по съдийските маси. Най-слабо представилият се съдия бе
колегата от Куба – г-н Перез.. Представянето на българските колеги бе
много добро. Шест от българските съдии бяха на изпит пред комисия в
състав: Акад.Емил Жечев и г-н Данило Иванович. Всички те се представиха
достойно и постигнаха поставената цел.

За носител на Купа „Странджа’08” бе избран Борис Георгиев с
подгласници Били Сандърс –Англия и Мерей Акшалов – Казахстан. Купа
„Стоян Ацев” бе присъдена на боксьора поднесъл изненадата на турнира
– Илия Филипов – победил във финалния двубой кубинеца Андри Лафита.

Относно работата на обслужващия съдийски състав искам да
изкажа благодарността си на всички колеги нагърбили се с тази не лека
задача. Като започна от г-жа Катя Костадинова – секретар на състезанието,
г-н Борис Ботев – мерене и оформяне на състезателните книжки, г-н
Д.Армутлиев – говорител и мерене, г-жа Джулия Ботева и г-жа Юлия
Керимова – информационно обслужване на състезанието и техническа
подготовка на бюлетина, време-измервачите, съдиите при участниците,
на Митко Димов, Венелин Праматаров, Ангел Топорчев, Огнян Нешев,
Константин Богоев, Кирил Донев, Евелина Стоянова и всички колеги
откликнали адекватно и своевременно на нашите текущи проблеми.

Искам да изкажа голямата си благодарност за чудесно проведения
турнир на мотора на тази организационна машина, човека който се раздаде
без остатък – г-н Марин ДИМИТРОВ.

Желая от сърце успех на нашите боксьори в предстоящите
олимпийски квалификации в Италия и Атина. Нека бъдем добри „орисници”
та медалите от този турнир да се превърнат в квоти за ОИ в Пекин – Китай.

Гл.съдия:
А.Иванов – съдия АIBA
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AIBA Световен Боксов Шампионат
Чикаго USA 23.10-03.11.2007 г.

На 18.10.2007г. отпътувахме от аерогара София в 07 часа с полет
София-Амстердам-Чикаго в състав :

-Акад. Емил Жечев
-Президент Марин Димитров
-съдия Ивелин Иванов
-ст.треньор А.Ангелов
-Помощници: Д.Стоянов,М.Таков
-д.р Христов и масажист Каро ......
-състезатели: 51кг. С.Салимов, 54 кг. Д.Далаклиев, 57 кг. Шейдулин,

60кг. О.Колев, 64 кг. Б.Георгиев, +91кг. К.Пулев.
Пристигнахче в Чикаго след 15 часов полет .На аерогарата бяхме

посрещнати от нашия сънародник и бивш състезател на „Левски” Пепи
Емилов, който ни удостои с вниманието и помоща си през цялото
първенство, въпреки ангажиментите си.

Българската делегация бе настанена в х-л „Хилтън-Палмархаус” в
централната част на Чикаго. Съдиите бяхме отседнали в х-л „77”. Първите
четири дни не бяха достатъчни за преодоляване на 8 часовата часова
разлика. Реална аклиматизация имахме след 7-я ден.

В първенството взеха участие 107 държави, 557 състезатели и 77
съдии. Първенството до полуфиналите се проведе в 3 сеанса :

- първи сеанс от11 до 14 часа
- втори сеанс от 16 до 18 часа
- трети сеанс от 19 до 21 часа.
От самото започване на състезателния ден от 10 до 23 часа престоя

на съдиите беше в специално пригодено помещение-палатка, където се
състоеше обяда, вечерята и целия дневен престой, като бяхме повиквани
в залата само за съдийстването или реферирането на съответната среща,
а бокса наблюдавахме на монитори в самата палатка. Искам да отбележа,
че независимо от многобройните състезания, на които съм присъствал
организирането на съдиите по този  начин не се е състояло и би могло да
се нарече прецедент и всички колеги бяха много възмутени от тези условия.

Жребият не беше много благосклонен към нашите състезатели.
Българското представяне по категории беше следното:
- 51 кг. С.Салимов загуби от световно неизвестния словак с

катастрофалния резултат от 22:10.
- 54 кг. Д.Далаклиев срещна представителя на Франция в един

оспорван мач до 3-я рунд, но в 4-я силите му не достигнаха за
победа и загуби с 31:21.
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- 57 кг. Шейдулин в първия си мач победи представителя на Конго
безапелативно с 26:11. Във втория мач срещна представителя
на Беларус, като през цялото време водеше боя, но бе жестоко
ощетен  от съдиите и най-вече от колегата от Финландия, който
след срещата беше отстранен и наказан за дълъг период от
време. Това попречи на Шейдулин да вземе медал, а може би
и световна титла.

- 60 кг. О.Колев загуби от представителя на Филипините при един
равностоен мач. Може би липсата на достатъчно опит му
попречи да излезе победител, резултат 19:15.

- 64 кг. Б.Георгиев в първия мач срещна представителя на Турция
и го победи категорично с 21:5. При втория си мач срещна
представителя на Китай и въпреки тежкото му физическо
състояние, породено от вирусен грип и с висока над 38.5 градуса
температура победи с 29:27 и доказа за поредн път, че е боксьор
от световна класа. С тази си победа той си осигури олимпийска
квота за Китай. След вземането на олимпийската квота
ръководството на българската делегация реши – поради
влошеното му здравословно състояние да не се състои
срещата с представителя на Русия, когото Георгиев е
побеждавал 2 пъти - на Световното в Китай и на Европейското
в Пловдив. Това му попречи съответно да стане световен
шампион.

- + 91 кг. К.Пулев в първия си мач срещна представителя на
Грузия и го победи безапелационно с 12:2. Вторият му мач беше
с италианеца Р.Камарели и в този мач на надхитряне по-добре
се представи Камарели, като победи с 12:5 и след това стана
световен шампион.

Световни шампиони в съответните категории:

- 48 кг. ZOU Shiming – Китай
- 51 кг. WARREN Raushee – САЩ
- 54 кг. VODOPYANOV Sergey – Русия
- 57 кг. SELIMOV Albert – Русия
- 60 кг. GAVIN Frankie – Англия
- 64 кг. SAPIYEV Serik – Казахстан
- 69 кг. ANDRADE Demetrius – САЩ
- 75 кг. KOROBOV Matvey – Русия
- 81 кг. ATOEV Abbos – Узбекистан
- 91 кг.  RUSSO Clemente – Италия
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- +91 кг. CAMMARELLE Roberto – Италия

Болеста на Георгиев и ощетяването на Шейдулин в крайна
сметка ни попречи да вземем полагащите ни се медали и
олимпийски квоти, като се надяваме, че на олимпиадата в Китай
късметът и шанса да бъдат на наша страна, за да вземем
заслуженото и да докажем, че България е една от водещите сили
в световния бокс.

От общо 77 съдии до четвъртфиналите отпаднаха 35, а до
полуфиналите още 21 съдии бяха отстранени, като за полуфиналие
и финалът на първенството бяхме останали само 21 колеги и само
6 от нас получихме оценки

R-VG и J-VG.
На финала съдийствах 2 срещи – категории 61 кг. и 81 кг.
В заключение първо искам да благодаря на българската

общност за гостоприемното посрещане, грижите и вниманието,
които полагаха за нас от самото посрещане до отпътуването ни от
Чикаго. Като цяло шампионатът мина на високо техническо ниво и
добра организация. Съжалявам единствено, че липсата на шанс
не ни позволи да се върнем с медали и световна титла.

Отпътуването от Чикаго на българската делегация бе на
04.12.2007г. с полет Чикаго-Амстердам-София.

И.Иванов- съдия AIBA

ÑÚÑÒÅÇÀÍÈß îò Ðåïóáëèêàíñêèÿ ñïîðòåí
êàëåíäàð

Държавно Лично-Отборно Първенство по бокс
Първи кръг-Мъже

12-15 декември 2007 г. гр. Пловдив

От 12 до 15 декември 2007г. в гр. Пловдив се проведе първият
кръг от Държавното лично-отборно първенство по бокс за мъже.
Състезанието се проведе в Палата №2 на Панаирното градче. Рингът и
съоръженията към него бяха монтирани и оборудвани съгласно
изискванията на АИБА.
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Състезателите, треньорите и съдиите бяха настанени в хотел
“Марица” и Новотел “Пловдив” при отлични условия. Проявата беше широко
разгласена в местния печат, като отделни моменти бяха заснети от
Националната телевизия, а полуфиналите и финалите от телевизия “Ринг
ТВ”. Помощният съдийски състав и медицинското осигуряване бяха на
ниво.

Техническата конференция се проведе на 11,12,2007г. от 18.00 до
20.00ч. в конферентната зала “Хебър” на хотел “Марица” с участието на
Председателя на БФ Бокс г-н Марин Димитров.Присъстваха представители
на всички участващи боксови клуба, с изключение на БК КПВ София. Всички
документи по Наредбата бяха своевременно представени,като паралелно
с това се разгледаха и много текущи въпроси.

Медицинският преглед се проведе на 12,12,2007г. от 07,30 часа от
д-р Асен Шумков и д-р Здравко Айолов. Всички състезатели бяха здрави.
През следващите дни бяха дадени няколко лекарски забрани на боксьори
заради получени травми. Измерих лично 113 състезатели от 36 боксови
клуба. С най много боксьори участваха БК ЦСКА Литекс Сф-11 и БК Ботев
Пд-10, а с най- малко – по един, участваха БК Габрово –91, БК Чардафон
Гб, БК Цв.Цветков Пд, БК Ивайло 99 Вт, БК Локомотив Рс, БК КПВ Сф, БК
Локомотив Пд, Бк Родопа См, БК Роки Бобов дол, БК Светкавица Тщ, Бк
Тракиец Пз и Бк Юнайтед спорт Пд.По категории най- много състезатели
се бяха събрали в кат.до 64 кг.-19, което наложи с цел вместване в 4
състезателни дни, имайки в предвид, че това е Първи кръг да ги разделим
на два потока-кат. до 64А-10 и кат.до 64Б -9, а най малко състезатели бяха
премерени в кат. до 57 кг.-4. Особености при меренето нямаше. За
отбелязване е, че 100% от състезателите бяха в категория и меренето
премина много бързо и точно.

В програмата залегнаха 101 срещи, разпределени по дни, както
следва:първи ден-29, Втори ден-36, Трети ден- 24 и Четвърти ден –12
Резултати:
PTS- 38 срещи или 37,6%; RSC- 10 срещи или 9,9%; RSCOS- 12 срещи
или 11,9%; RSCI- 1 среща или 1%; RSCH- 2 срещи или 2%; KO- 1 среща
или 1%; RET- 23 срещи или 22,8%; WO- 13 срещи или 12,9%; DSQ- 1 среща
или 1%

Първи места по реда на категориите заеха:
кат. до 48 кг. Кръстан Кръстанов БК Славия Саламандър ДАС-Сф
кат. до 51 кг. Вели Мумин БК Ботев-Пд
кат. до 54 кг. Никола Николов БК ЦСКА Литекс-Сф
кат. до 57 кг. Симеон Бунарджиев Победа-Черноморец-Бс
кат. до 60 кг. Огнян Колев БК Славия Саламандър ДАС-Сф
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кат. до 64 А кг. Никола Николов БК Анел НСА-Сф
кат. до 64 Б кг. Борис Георгиев  БК ЦСКА Литекс-Сф
кат. до 69 кг. Димитър Щилянов БК Черноморец-Бс
кат. до 75 кг. Алексей Рибчев  БК Анел НСА-Сф
кат. до 81 кг. Емил Кръстев БК Ботев-Пд
кат. до 91 кг. Мариян Момчев  БК Ботев-Пд
кат. +91 кг. Кубрат Пулев  БК ЦСКА Литекс-Сф

Състезанието премина на средно спортно – техническо ниво. Добър
стил на боксиране показаха : Кръстан Кръстанов кат. до 48, Никола Николов
в кат. до 54 кг., Симеон Бунарджиев в кат. до 57 кг., Боян Александров в кат.
до 54 кг., Огнян Колев в кат. до 60 кг., Борис Георгиев в кат. до 64 кг., Димитър
Щилянов в кат. до 69 кг., Алексей Рибчев в кат. до 75 кг., Мариян Момчев в
кат. до 91 кг., Мирослав Христов и Кубрат Пулев в кат.+91 кг.

С поведението на състезатели,треньори,деятели,съдии и публика
нямаше никакви проблеми.

През втория ден на състезанието след меренето от 09,00 ч.
проведохме среща между треньорите и съдиите, при която се взеха редица
конструктивни решения. След това се проведе заседание на Треньорската
комисия към БФ Бокс.

На следващия трети ден се проведе и събрание на треньорите.
Съдийският наряд се справи безупречно със задълженията си. Не

се допусна ощетяване на състезател и закономерно липсваха и треньорски
протести. Главния секретар г-н Георги Суванджиев, главния ръководител
Димитър Армутлиев и компютърният оператор Август Иванов бяха изрядни
в работата си, за което им изказвам благодарност.
Оценките на съдиите:

Павел Павлов-Сф R-VG J-G
Роман Цветков-Сф R-VG J-G
Румен Борисов-Пк R-VG J-G
Валентин Пенев-Рс R-VG J-VG
Славчо Михайлов-Дч R-VG J-G
Веселин Димитров-Бс R-VG J-VG
Атанас Николов-Яб R-VG J-St
Красимир Нешев-Пд R-VG J-VG
Вангел Иванов-Пд R-G J-G

Преди началото на третия състезателен ден  се проведе изпит със
съдиите П.Павлов, Р.Цветков и Aт.Николов. Поради неотложни семейни
причини отсъства през последните два дни Вангел Иванов от Пловдив, а
един ден оказа помощ съдията от гр.Пловдив Антоний Трифонов за което
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му благодаря.
Отборно класиране:
1.БК ЦСКА Литекс Сф 27 т.
2.БК Ботев Пд 24 т.
3. БК Славия Саламандър ДАС Сф 17 т.
4.БК Победа-Черноморец Бс 16 т.
5. БК Анел НСА Сф 15 т.
6.БК Осогово Кн   7 т.

Препоръки към Бюрото на РСК нямам.

17.12.2007г. Главен съдия
София Митко Димов

Втори турнир ,, Климавент” – гр. Ямбол

За втора поредна година в гр. Ямбол , на 23 и 24 февруари 2008
год. се проведе  боксов турнир ,, Климавент” организиран от БК ,, Ямбол”.
Турнирът носи името на фирмата спонсор на мероприятието. Неин
собственик е Огнян Георгиев, който е и Президент на БК,, Ямбол”.
Домакините бяха осигурили храната и нощувките на участниците. Турнира
се провежда преди започване на състезанията от Държавния спортен
календар, за да се проверят и обиграят състезателите. Надеждите на
домакините и спонсора на състезанието са, то да е не само ежегодно и
традиционно за Ямбол, но и  от следващата година да има и международно
участие. Провеждането на турнира стана възможно и с помощта на
отборите участници в мероприятието, на съдиите от ГСК по бокс- гр. Ямбол,
в чиято подкрепа се включи и съдията от Варна – Св. Господинов, на
медицинския екип ръководен от д-р Цингов и на привържениците на бокса
в Ямболския регион. Голяма роля в подготовката изигра и треньорът на
Омуртаг Фикрет Курдов, който осигури преносимия ринг за провеждане на
състезанието.

Участие взеха 63 състезатели във възрастовите групи ,, Школници”
, ,, Юноши “ и ,, Младежи” , от осем отбора : Ямбол, Диамполис, Априлец,
Елхово, Сливен , Омуртаг, Благоевград и ЦСКА . Треньорите се бяха
постарали да включат в турнира своите най-добри състезатели. Отборът
на ЦСКА бе представен само от Кристиян Дончев, който гостува със
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съдействието и под ръководството на легендата на ямболския бокс- Антон
Чамов. Състезанието се проведе в два дни и протече с множество
оспорвани срещи. Поради повече участници в някои от категориите, се
наложи те да бъдат разделени в два потока, за да могат да се излъчат
шампиони в категориите. През втория състезателен ден се проведоха и
няколко срещи извън класирането, за да могат падналите в първия ден да
изиграят още една среща с цел обиграването им. Така треньорите успяха
максимално да проверят възможностите на своите състезатели към
момента.

Освен шампиони в категориите беше излъчен и носител на купата
,, Климавент ”. На всички участници в мероприятието беше подарена
рекламна фланелка от спонсора, а на финалистите беше връчена грамота.
За носител на купата беше избран състезателят Дончо Петков от БК ,,
Ямбол“. Победители в своите категории станаха :

                ШКОЛНИЦИ
1. Господин Минчев – Априлец – кат. 32 кг
2. Шабан Димитров – Благоевград – кат. 36 кг
3. Галин Димитров – Априлец – кат. 45 кг
4. Расим Расимов – Диамполис – кат.51 кг А
5. Костадин Минев – Ямбол – кат. 51 кг В
                   ЮНОШИ
6. Лазар Иванов – Ямбол – кат. 63 кг
7. Димитър Трифонов – Ямбол – кат. 42 кг
8. Орхан Хюсеинов – Омуртаг – кат. 45 кг
9. Стоян Валентинов – Благоевград – кат. 50 кг
10.  Орфей Стефанов – Омуртаг –  кат. 54 кг
                    МЛАДЕЖИ
11.  Дончо Петков – Ямбол – кат. 51 кг
12.  Ангел Димов – Ямбол – кат. 57 кг
13.  Слави Методиев – Благоевград – кат. 64 кг
14.  Кристиян Димитров – Сливен – кат. 75 кг
15.  Виктор Карасалиев – Ямбол – кат. 91 кт
Състезанието беше ръководено от Главния съдия Димитър

Димитров, документацията беше подготвена от Атанас Николов, а
Съдийския апарат беше в следния състав : В. Величков, Н. Недев, П.
Петров, Ат. Николов, Д. Карасалиев и Св. Господинов. Времеизмервач
традиционно беше В. Ташев. Медицинския екип беше ръководен от д-р
Цингов.

Надеждите на организаторите са този турнир да изиграе важна роля
в подготовката на състезателите и по доброто им представяне в
предстоящото първенство.

                                                     Ат. Николов – Съдия по бокс
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ÊÎÌÅÍÒÀÐÈ è ÌÍÅÍÈß

Боксът през женският поглед
(Боксът с женски привкус)

Боксът е преимуществено мъжки спорт и тъкмо затова участието
на жените в него е твърде противоречиво приемано, в повечето случаи
отричано. Но така или иначе ролята на жените в различните сфери на
живота се разраства толкова много и толкова бързо, че си заслужава да
се даде шанс и на жените, готови за момент да забравят същността си на
нежни същества, за да докажат, че могат да се преборят на равно във
вечната война между половете. Благодарение на своята природа жените
внасят нови нюанси в бокса, които би било интересно да бъдат изследвани
и разгадавани.

Какво кара една жена да грабне ръкавиците и да се качи на ринга?
Може би това е въпросът, който най-често се задава. Отговорът сигурно
не е еднозначен, но може би един от вариантите е това, че всички ние
искаме да сме силни, да побеждаваме и да надделяваме над противниците
си. Жените принципно са по-темпераментни от мъжете, по-чувствителни
и лесно раними, което трябва да бъда съобразявано при работата с тях,
както от треньорите, така и от съдиите, които им реферират.

Правилата за организиране и провеждане на боксови двубои при
жените и при мъжете са принципно колкото еднакви, толкова и различни.
При жените продължителността на срещата е 3 рунда по 2 минути с почивка
от 1 минута между рундовете. Състезателните категории при жените са до
46 кг., до 48кг., до 50кг., до 52кг., до 54 кг., до 57 кг., до 60 кг., до 63кг., до 66кг.,
до 75кг., до 86кг. и над 86 кг. Особеност, която е характерна само за
състезателките по бокс е, че те са длъжни да представят декларации, че
не са бременни, тъй като е възможно да настъпи проблем при една
евентуална бременност от нанесени тежки удари. Друга особеност е, че
трябва да се носят твърди коки- нагръдници за предпазване областта на
гърдите от удари. За съжаление обаче в България все още тези коки не са
въведени и не се използват, което налага на реферите да бъдат много
внимателни и да не допускат боксъорките да получават силни удари в тази
област и особено незаслужени, тоест ако видимо едната състезателка е
по-добре подготвена от другата да спрат срещата.

Има някои специфики, които трябва да се знаят и съблюдават от
реферите, вземащи участие в женски двубои. Например една от тях е, че
при проверката на боксьорките не бива да се забравя да бъдат
предупредени, че трябва да са свалили всякакъв вид бижута и накити по
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всички части на тялото и най-вече така наречения - пиърсинг. Задължително
трябва да използват назъбници за предпазване на устната кухина и зъбите
от нараняване. Косите трябва да бъдат сплетени и добре прибрани, за да
не пречат на видимостта на състезателките. Да не се забравя, че жените
не носят бандаж за половите органи, така че да не бъдат проверявани, за
да не се получават конфузни ситуации и най-вече да се смутят боксьорките.
Правилото за бинтовете само по един за двете ръце не по-дълъг от 2,5
метра е в сила и за жените, а също така и да не се използват различни
мазила, освен вазелин за челото и веждите.

Реферите трябва да бъдат готови да попаднат в ситуация на
„разплакана” боксьорка и да намерят начин да я успокоят и мотивират,
защото жените приемат загубите доста по-трудно и често реагират “по
женски” след края на срещата, а и не само тогава. Реферите не бива да
забравят, че въпреки че спортът е бокс, жените не бива да получават
незаслужени силни удари и нок-дауни трябва да се отброяват
своевременно, като правилото е срещата да бъде спряна при 2 нок-дауна
в рунд и 3 в срещата. Тъй като женският бокс не е все още толкова
популярен, жените се качват на ринга най-често недотам подготвени или
липсва въобще боксова култура. Именно това налага реферите да бъдат
много внимателни с нечистите удари и да не допускат играта да се превърне
в едно постоянно ръкомахане или както се използва на боксов език -
“плуване”. Да се показва с ясни жестове нарушенията на играта и ако се
налага може да им бъде говорено и обяснено, тъй като най-често
боксьорките се качват за пръв път на ринга.

В състезанията, провеждани в България при жените няма
разделение на възрастови групи  за разлика от ситуацията в Европа. Ето
защо диапазонът на годините на състезателките е твърде голям от 14 до
33 години. А понякога се допускат и по-малки състезателки. Може да се
окаже доста рисково, когато се случи да се срещнат боксьорка от
минимумът на границата и друга от максимумът. Реферите трябва да са
особено зорки в тези ситуации и ако забележат, че има превес на едната
своевременно да спират срещата.

Пожеланията към женския бокс в България са за повишаване на
нивото на вече състезаващите се боксьорки, както и разширяване на кръга
на интересуващите се и занимаващите се с този спорт, за да се постигне
стандарта на възможности, както в мъжкия бокс откъм организация и
успехи.

Стела Стоянова – съдия ЕАВА
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ÁÚÐÇÈ  ÑÏÐÀÂÎ×ÍÈÖÈ

Ръководство за работа с компютърна програма BPM
в WINDOWS среда

Програмата BPM е софтуер, с помощта на която са провеждат
боксовите срещи и състезания към настоящия момента в България.
Работещите с нея трябва да запомнят няколко основни положения:

- Програмата работи само при наличие на така наречения
hard lock- ключ, който служи като парола за допускане.
- Изключително важно е да се следва последователността
на извършване на действията и въвеждане на информацията.
- Дори и да сте допуснали някаква грешка винаги може да я
поправите в последствие.

Как да “създадем” едно състезание???

1. Влизаш в My computer, устройство C:, във папка Program
files, намираш  и влизаш във папка WIGE – DATA, избира се от него папка
с име BPM. С десен бутон на мишката избираш команда New Folder и се
създава нова папка с името на състезанието, като се спазва правилото да
няма интервали между отделните думи (може да се използват тирета, точки
или други символи).

2. От Desktop-а се избира програмата Win BPM. От команда
Event избираме подкоманда New. Оказва се състезанието с пътя и името
му. Името ще се изписва на всеки принтиран файл, така че е хубаво да
съдържа повече данни за състезанието, като например дата, възраства
група, град на провеждане.

3. Следващата стъпка е да се въведат категориите. От
команда Event се избира подкоманда Weight categories. По подразбиране
в програмата са заложени категориите за възрастовата група на мъжете.
Ако се налага промяна на категориите се използва Edit и се променят до
желаните стойности.

4. От команда Event избираме подкоманда Propеrties. Там се
правят настройките на състезанието. Трябва да внимаваме с отметките,
къде трябва да са налице и къде не. За подкоманда Parameters се вписват
съответно името на състезанието, дата, държава, град, зала. За подкоманда
List Tool следим дали ще излезе езика English. В Competition – да има
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отметки на рундовете и на Tournament.... също.В Scoring, когато има 20
точки разлика трябва да има отметка, а за дните, в които няма да има
RSC-OS да няма чавка.

5. На следващо стъпка се въвеждат отборите. Това става като
от команда Database се избере подкоманда  Teams. За по-бързо се
попълват само Team code- кода на отбора  и Name- цялото име,.

6. Следва въвеждане на състезателите. Това става като от
команда Database се избере подкоманда  Athletes. Попълват се следните
полета: Team code - към кой отбор принадлежи състезателя; Weihgt cat-
egory – категорията му; Name – фамилията му и  First name – собственото
му име.

7. Прави се програмата по дни. От Database се избира
подкоманда Competition. С New се стартира попълването на отделните
сеанси – session №- номерът на сеанса, name- името му, дали боевете са
елиминация, четвъртфинали, полуфинали, финали; data – датата; start time
– време на започване на сеанса. Попълват се и мачовете по дни според
програмата, изготвена от Главния съдия на състезанието-софтуера следи
за коректността на данните, ако има несъответствие ще забележите
червена отметка.

8. Поредната стъпка е въвеждане на изтегления жребий. Това
става с избор на подкоманда Draw от команда Run bout на главното меню.
Въвеждането става по категории и номера в съответствие с Протоколите
на Главния секретар, като се използват бързите бутони или двойно
„кликване” с мишката върху името на състезателя. Когато се попълнят
всички категории се натиска бутон OK в горния десен ъгъл на екрана.

9. Следва въвеждане на съдийския екип. Това става като от
команда Database се избере подкоманда Officials. Попълва се за всеки
съдия Number in event–номер; name-фамилия; first name-собствено име
state-и града, от който е съдията.

10. Въвеждане на наряда става от команда Run bout и
подкоманда Input judges. Дава се Edit на всяка среща и се попълват рефера
и петимата съдии в съответствие с наряда, определен от Главния съдия.

11. Задаване на принтера става с команда Start на компютъра
в левия долен ъгъл, когато сте извън програмата BPM. Избира се и се
отваря командата Printer and faxes. В него с десен бутон на мишката се
натиска върху файлът OKI B4100  и се избира Set as default Printer.

12. Когато сте в залата и свържете пултовете за „страничните”
съдии в съответната последователност, трябва да се конфигурират в
програмата. Избира се команда Com box и от нея подкоманда BPM check,
при което се появява прозорец с информация за петте пулта и отдолу две
команди Assign и Check. С левия бутон на мишката се избира първо As-
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sign, за да се определи последователността на джойстиците и се натиска
по един бутон от тях в последователност от първи съдия към пети.След
това се избира Check, за да се провери дали работят джойстиците и
всичките им бутони, за което е необходимо да ги натиснете поне по веднъж.
Тази проверка е препоръчително да се прави преди началото на всеки
сеанс.

13. Пускане на срещите става с натискане на бутона Next bout.
Появява се таблицата с отчитаните от съдиите удари. Вие работите с
бутоните под таблицата, а те са различни в зависимост в кой момент от
срещата се намирате. Когато се дава начало на първи рунд се натиска
Start bout. Когато удари гонга за край на рунда се натиска End round. Когато
реферът брои нок-даун се отбелязва в зависимост от ъгъла на боксьора и
от това дали е в главата – KD-h или друг вид KD. Когато реферът дава
предупреждение се натиска бутона Warning. Ако има преждевременно
спиране на срещата от рефера или по друга причина се натиска Stop bout
и се попълват съответно победителя, решението и рунда. Ако по погрешка
сме излезли от рунда и трябва да се върнем се натиска бутон с червена
завъртяна стрелка. Когато свърши срещата в долния ляв ъгъл се появява
победителя. За да се получи разпечатката се натиска бутонът Complete и
се принтира, а за оценките на съдиите се натиска бутон Evaluation и също
се принтира.

Информация за принтиране
От команда List се извеждат необходимите листове с информация.
С подкоманда Bout се дава информация за отделните срещи.
С подкоманда Session се извежда информация за сесията, като например
Daily schedule – за програмата; Session Results - резултати;Judges Assign-
ment -  наряд на съдиите.
С подкоманда Teams се извежда информация за отборите, като за
разпределение на състезателите по отбори и категории се избира - Team
standings, а за класирането по отбори - Number of Entries by Team.
С подкоманда Officials /Judges Evaluation Summary се извеждат оценките
на съдиите.
С подкоманда Competition се дава обща информация за състезанието. За
програмата на състезанието по дни се избира Competition Schedule, а за
статистиката на състезанието Tournament Statistics.

Техническа комисия към Бюрото на РСК
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Óâàæàåìè êîëåãè,
Ìîæåòå äà ÷åòåòå ÁÞËÅÒÈÍÀ è îò ñëåäíèÿ ñàéò:

www.boxbg.org
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Àâãóñò Èâàíîâ Àâãóñò Èâàíîâ

              e-mail: avgust@icsr.bas.bg
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V
На 11 март 2008 г., на 48 годишна

възраст, внезапно почина Републикан-
ският шампион по бокс на България,
националният състезател и изтъкнатият
треньор Пламен Пенчев Велчев от
гр.Габрово.

Поклон пред светлата му памет!

БФ Бокс
РСК към БФ Бокс
Треньорски съвет към БФ Бокс

http://www.boxbg.org
mailto:avgust@icsr.bas.bg

